

中国代表团团长在联合国工业发展组织

第 37 届工业发展理事会上的发言

(2010 年 5 月 10-12 日)

Agenda item 3: Annual Report of DG for 2009

主席先生，

首先请允许我代表中国代表团，对你当选本届理事会的主席表示热烈祝贺，相信在你的领导之下，本届理事会会议一定会取得圆满的成功。同时，中国代表团感谢上届理事会主席所做出的重要贡献。

(关于总干事 2009 年年度报告)

中国代表团认真阅读了《工发组织 2009 年年度报告》和有关文件，我们感谢秘书处所做的充分准备，这为我们本次会议的讨论打下了很好的基础。

我们赞同总干事尤姆凯拉先生在《工发组织 2009 年年度报告》中所说的，“2009 年是全球发展努力充满挑战性的一年”。过去的一年，受国际金融危机冲击，世界经济经受了上世纪大萧条以来最为严峻的挑战。经过国际社会携手应对，国际经济形势出现一些积极变化，有望逐步走出国际金融危机的阴霾。但是，当前世界经济复苏的基础并不牢固，复苏也具有不平衡性的特点，仍然存在很多不确定的因素。气候变化、粮食安全、能源资源安全、公共卫生安全、重大自然灾害等全球性问题依然相互交织，实现世界经济可持续增长还需各国付出更大努力，特别是需要通过发展工业，重振经济，改善就业和民生。

我们高兴地注意到，工发组织作为联合国专业促进工业发展

的机构，在 2009 年围绕金融危机、气候变化等重大全球性问题，积极参与全球发展议程，倡导绿色工业，在三大优先工作领域（即通过生产性活动减贫、贸易能力建设、环境和能源）全面展开工作并取得良好成效。2009 年工发组织技术合作执行额进一步增长到 1.39 亿美元；新筹资达 1.83 亿美元，同比增长 20%；可用于未来执行项目的资金总额累计达 3.55 亿美元。以上金额继 2008 年以来再创历史新高。

中国代表团赞赏尤姆凯拉博士在担任工发组织总干事第一任期内，在筹集资金、项目执行、提高管理水平和工作效率、倡导绿色工业等方面所取得的工作成绩；并将一如既往地支持尤姆凯拉博士在第二任期内，领导工发组织，充分发挥工发组织在促进发展中国家工业发展以实现联合国千年发展目标上的独特作用，为全球发展事业做出更大贡献。

我们注意到工发组织秘书处在机构设置方面进行了调整和改革，中国代表团对工发组织为提高工作成效而进行的调整努力表示肯定，希望其继续围绕自身授权和主要工作领域，注重实效，进一步提高自身管理水平和工作效率。

（关于南南合作）

主席先生，

中国代表团赞赏工发组织在推动南南合作方面所发挥的积极作用。近年来，南南合作在国际发展合作领域发挥着越来越重要的作用。南南合作为国际发展合作增加了更多的资源和新的方式，成为南北合作的有益补充。

中国与工发组织等国际机构在人力资源领域的合作具有良好的基础。早在上个世纪 80 年代，中国政府就和联合国工发组织等联合国机构合作开展对其他发展中国家的合作，主要采取联

合举办实用技术培训班的方式。今后,我们将根据受援国的需要,进一步扩大培训规模,丰富培训内容,提高培训质量和效果。我们愿与工发组织加强联系与合作,发挥工发组织在工业技术上的优势,推动双方在人力资源开发领域的合作。

我们高兴地注意到,工发组织南南工业合作中心于2008年7月在中国北京正式成立后,已经开展了一些实质性项目活动。今年1月,使用中国环保住宅技术的巴林新型住宅中心建成。此外,“促进中国与拉美南南投资与伙伴关系”项目也已经得到工发组织批准,进入实施阶段。我们愿与工发组织一道,推动南南工业合作中心发挥更加有效的作用;也希望在更多有条件的发展中国家设立相应的南南工业合作中心,搭建发展中国家间工业合作平台,充分发挥工发组织在南南合作中的作用。

(关于工发与世博会)

主席先生,

2010年世博会已经于今年5月1日正式在中国上海开幕,本届世博会的主题是“城市让生活更美好”,许多国家都建设了自己的展馆,展示新科技和低碳的未来生活环境和方式。工业发展组织将于5月23日-28日在世博会联合国馆举办“工发周”活动,围绕“绿色工业让生活更美好”这一主题举办9场论坛活动。我们诚挚地邀请大家到上海世博会看一看,参加工发周以及其他众多有意义的活动,体验人类文明成果的荟萃。

谢谢主席先生。

Agenda item 5: MDGs: UNIDO's contribution

(关于工发组织为实现联合国千年发展目标的贡献)

主席先生，

工发组织在 2010-2013 年中期方案纲要中，将目标制定为努力促进实现千年发展目标，强调发展中国家关注发展工业和生产能力，制定结构性战略并长期投资，中方对此表示赞同。联合国千年发展目标高级别会议将于今年 9 月举行，这将为各方评估国际社会实现千年发展目标的进展情况，讨论下一步行动计划提供一个良机。

联合国千年发展目标首次就解决发展问题提出了具体、系统、有时限的目标体系，已成为指导国际发展合作的纲领性文件。中国始终将发展作为第一要务，提出了全面建设小康社会的奋斗目标。这与千年发展目标的基本方向是一致的。经过努力，中国已提前实现了减少贫困和普及初级教育的目标。为推动实现联合国千年发展目标，我们主张发展中国家通过互助合作分享彼此在发展经济、改善民生、优化结构等方面的经验，共同有效应对全球挑战。我们愿与工发组织携手合作，共同为推动实现联合国千年发展目标做出贡献。

谢谢主席先生。